

父亲牺牲时她还年幼,民警模拟画像帮她了却心愿

六十年了,花甲老太重见爹模样



颜炳霞和丈夫杨成森抱着孙女看父亲的模拟画像。

本报记者 甘倩茹 本报通讯员 刘阳河

父亲颜廷俊1953年3月入伍时,她才五个月大。后来,父亲在战斗中牺牲,她再也没有见到过父亲。最近,61岁的颜炳霞终于了却了一个自己多年的心愿:通过模拟画像,她终于知道了烈士父亲长什么样了。

越上了年纪,越想知道父亲长啥样

颜炳霞按照正常人的轨迹生活着,求学、工作、结婚、生子,她也一直未曾忘了自己的父亲。“有了孙女后,她就整天念叨我岳父。”颜炳霞的丈夫杨成森说。杨成森说自己的老伴对自己念叨:“我都六十多的人了,活了大半辈子,现在都有孙

女了,却不知道自己的父亲长啥样。”杨成森听在耳里,急在心里。为了满足老伴知道自己父亲相貌的心愿,杨成森带着颜炳霞去了滕州市民政局、滕县(州)档案室,也去过烈士陵园,但是都只能查到没有照片的档案。

“自己不知为什么,有了孙女之后,对父亲更加想念了,在心里总想着我父亲也是当太爷爷的人了,他要是知道了肯定特别高兴。现在孩子大了,孙女也有了,想知道父亲的相貌是我最大的一个心愿了。”颜炳霞说。

父亲奔赴战场时 她才五个月大

12月11日,在颜炳霞的家中,她抱着一岁大的孙女林向记者回忆:“我长大了之后,慢慢体会到爷爷奶奶的心情,想知道父亲的事情却不敢问,怕他们伤心。”

所以,颜炳霞只从亲戚邻居口中零星得知父亲的一些事情,“我听说父亲长得瘦瘦高高的,我长得和母亲比较相像,和父亲只有鼻子最像。我从小就无数次幻想过父亲的样子,从小到现在,这

种想象一直没间断,只是想象的样子会随着年龄的增长有变化。”颜炳霞说,1953年6月23日,父亲在朝鲜金化郡团战中牺牲,年仅30岁。她跟着爷爷奶奶长大,从记事起,她就只知道父亲是一名光荣的烈士。小时候想象父亲是年轻有力的,自己年龄越大,想象的父亲的年龄就越大。记者感觉到,在颜炳霞心里,父亲一直都在想象中陪伴着她长大。

看到模拟画像,终于了却心愿

今年11月份,滕州市木石镇派出所民警在大走访的时候,听说了颜炳霞女士的事情。民警想到滕州市刑警大队有一个模拟画像的技术,抱着试一试的心情联系了刑警大队。刑警大队民警了解了事情后,很痛快答应了此事。由于颜炳霞并没有对父亲的任何记忆,所以要找一个熟悉其父亲颜廷俊相貌的人,才能利用他的描述进行模拟作画。

在亲戚中,84岁的马世增老人是颜炳霞的表叔,他和颜廷俊从小一块长大,对他比较熟悉。负责模拟作画的滕州市刑警大队痕检中队中队长刘海燕通过和马世增老人的交流,利用软件先画出大体的轮廓,后进行五官的填充。经过一上午的反复交流、沟通和修改,模拟人像得到了马世增的认可。刘海燕说当时定了画像之后,马世增老人说的第一句话就

是:“画像得有八分像,这就是他父亲样子。”

颜炳霞看到父亲的模拟画像非常激动:“看到画像之后,好像我以前想象的就是这个样子。”颜炳霞和老伴杨成森打算明年清明节给父亲扫墓的时候,把画像扫描进烈士陵园电子档案中。“我们得对着他老人家的遗像鞠一个躬,她的梦就圆满了。”杨成森说。

通威猪料 全程性价比更优



科技力量 创富保障

枣庄通威服务热线
0632-3742888



通威饲料形象大使: 孔令怡